


القوة الطاردة والقوى المركزية

تظهرمعينمحورحولالجسمدورانأثناء

الطاردةالقوةتسمىقوةتأثيرلنا

لاعبجسمدورانفعنداللامركزية،

والتايىالقوهذهتأثيريظهرالمطرقة

الرميدائرةخارجالرامياخراجتحاول

ةمعاكسمركزيةقوةإيجادهمنيتطلبمما

.(مركزيةقوة)الدورانحورمباتجاهو

لةالكتبزيادةالطاردةالقوةتأثيرويزداد

انبنقصكذلكوالدائرالجسمسرعةوزيادة

.الدورانقطرنصف

وبالتالي







//مثال
80=كتلتهعداءحولهيدورالذيالمنحنيقطرنصفاحسب• kg،8=وسرعته m/s،  50=فيهالمؤثرةةدالطارالقوةمقدارانعلما n؟

//الحل
2س × ك 

ق
=   ط  

نق
80 kg ×(8 m/s)2

50 n=
نق

=102.4mالعداءاحولهيدورالذيالدائرةالقطرنصف.

راكباوالعداءعلىيجبالتيالميلاندرجةمقدارهومعرفتهيجبالذيلكنالرياضية،للعلومدراستنافيالأساسليسالطاردةالقوةمقدارمعرفةان•
تكونليهوعبهايميلأنيجبالتيالزاويةظلحسابخلالمنيتحققذلكوانشيئا ،منهايفقداندونبسرعتهلاستمرارهيحققهاانالهوائيةالدراجة
:يليكما(الزاويةظل)المعادلة

2س2(السرعة)

()............==الميلانزاويةظل
نق×جالقطرنصف×الأرضيالتعجيل

//مثال
30بسرعةيركضعداءبهايميلالتيالزاويةمقداراحسب• f/s،  60=الدائرةقطرنصفانعلما f؟

//الحل
2(30)2س

==الميلانزاويةظل
60×32نق×ج f

900
درجة25=حيثالجدوليةمنالزاويةقيمةمعرفةويمكن468.==

1920



100)عنتزيدلمسافةالركضاثناء
قوسحوليركضونالعدائينفأن(متر

طاردةقوةظهوريسببمماالدائرة

والكتلةالسرعةمعطردياتتناسب

داءالعفانلذلكالقطر،نصفمعوعكسيا

ضيتعرالدائرةلمركزالاقربالمجالفي

عنالبعيدالعداءمناكبرطاردةلقوة

.الدائرةمركز

؟طاردةالالقوةعلىالتغلبمنوالناريةالهوائيةالدراجاتومتسابقيالعدائينيتمكنكيف:سؤال



الدوراناءاثنالجسموضعميكانيكيةتغييرخلالمنالطاردةالقوةعلىالتغلبيمكنفعالياتهكذاان
قطرفنصقلكلمااووكتلتهالجسمسرعةزادتكلمايزدادالميلانمقداروانالداخل،الىالميلانفيحاول
.الدوران

!!الطاردةالقوةمقدارمعرفةليسفعالياتهكذالمثلالاساسيالهدفان

.الميلاندرجةمقدارمعرفةهوالاساسيالهدفلكن

20كانالدورانقطرنصفوانثانية/متر10بسرعةيركضكغم،75كتلتهمتر400ركضعداء:سؤال
؟متر

v2

) arctanزاوية الميلان= )

g x r

(10)2

0.51=                                =

9.81 x 20  

27 =0.50968arctan

:اليالتالقانونفنستخدمالطاردةالقوةمعرفةالمطلوبكاناذاأما

75×2(10)

20
=350nالطاردةالقوةمقدار



ج× ك = في البداية نجد القوة 

 =100 ×9.8  =980 n
d×W = F

= 980 × 1.90
= 1862 J

مقدار الشغل المنجز          



:مثال
الواحدةالدرجةكلارتفاعدرجة،30منمكونسلميصعدشخصقبلمنالمنجزالشغلمقداراحسب

0.25m،  580الشخصوزنأتعلماn؟

:الحل
(D)الازاحة×(F)القوة=(W)الشغل

W = (F) x (D)
= 580n  x  (30 x 0.25)

m7.5×= 580n  
= 4350 Joule

حركيةطاقةالىكامنةطاقةمنتتغيرالطاقةكانتفاذاالرياضي،يمتلكهاالتيالطاقةتحولبعمليةمتعلقالموجبالشغلإن

يالتالطاقةفانالاستلام،حالةفيوبالعكسالقدم،كرةفيالمناولةأوالكرةرميحالهوكماموجبيكونالشغلفان

.الاستلامأوالاخمادنتيجةتقلالكرةتمتلكها

المنجزالشغلمقدار








